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A Mobilitás programja – Málta, 2024. november 23–30. 

A mobilitás során az angol nyelvi készségeink fejlesztése mellett környezettudatos 

gondolkodásmódot is elsajátítottuk, megismerkedtünk Málta természeti és kulturális értékeivel, 

valamint tapasztalatot szereztünk a nemzetközi együttműködésben. 

Napirend és tevékenységek: 

2024. nov. 23. (szombat): Repülő délelőtti érkezés, majd field trip-helyszíni látogatás Natura 2000 

területen (Majjistral Park): természetvédelmi oktatás, élőhelyek megismerése. 

2024. nov. 24. (vasárnap): Kirándulás Gozo szigetére. Gozo természeti értékeinek a felfedezése 

2024. nov. 25–29. délelőtt: Angol nyelvi órák, csoportos foglalkozások, máltai iskolarendszer 

bemutatása. 

2024. nov. 25–29. délután: Környezetvédelmi ismeretek bővítése: 

- Energia és fenntarthatóság – megújuló és nem megújuló források (pl. szél- és 

napenergia) 

- Virtuális látogatás a Majjistral Parkban – ökoszisztémák, kvíz 

- Natura 2000-es Pembroke terület és Reverse Osmosis vízszűrő rendszer 

megtekintése 

- Kirándulás a Victoria Lines mentén – földtani képződmények, katonai örökség 

 

Tanulási eredmények: 

- Angol nyelvi kommunikáció fejlődése 

- Környezeti fenntarthatósággal kapcsolatos ismeretek bővítése 

- Málta történelmének, földrajzának és társadalmának megismerése 

- Kulturális érzékenység és interkulturális együttműködési készség fejlődése 

 

Közös projektmunka témája: A máltai diákokkal közösen dolgoztunk egy prezentáción, amelynek 

témája a „Fenntartható jövő a szigeteken” volt. A feladat során különböző csoportokban feldolgoztuk 

a megújuló energiák, a vízhasználat és a turizmus hatásainak kérdéseit. Munkánk során angolul 

kommunikáltunk, információt gyűjtöttünk, plakátokat és digitális bemutatót készítettünk.  

 

Szabadidős tevékenységek: Szabadidős és kulturális programok: 

Szombat hajnali repülőjárat érkezését követően elfoglaltuk a szállásunkat a fogadócsaládoknál, majd 

rövid pihenés és felfrissülés után délután ellátogattunk a Majjistral Nature and History Parkba, amely 

természetvédelmi terület Mellieħa városában, Málta északnyugati részén. A park különlegessége, 

hogy ötvözi a természeti értékeket a történelmi örökséggel: a tengerparti sziklák, a különleges, 

szárazságtűrő növényvilág, valamint a katonai múlt emlékei egyaránt megtalálhatók benne. A terület 

a Natura 2000 hálózat része, így nemcsak nemzeti, hanem európai szinten is védett. A látogatás 

során először egy virtuális bevezetőn vettünk részt, majd egy helyszíni sétán jártuk be a park egy 

részét. A túra alatt megfigyeltük a helyi növényvilágot – többek között kaktuszokat, pozsgásokat, 

valamint a sziklás, kietlen tengerparti tájhoz alkalmazkodott vegetációt. A kihelyezett információs 

táblák segítségével jobban megértettük, hogyan veszélyezteti az emberi tevékenység ezeket az 
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érzékeny ökoszisztémákat. Ez a látogatás már az első napon tartalmas tanulási élményt nyújtott: 

hozzájárult ahhoz, hogy elmélyítsük a fenntarthatóságról szerzett ismereteinket, és rávilágított arra, 

milyen kihívásokat jelent a természetvédelem és a kulturális örökség megőrzése egy kis, sűrűn lakott 

szigeten, mint Málta.  

 

Vasárnap Gozo szigetére kirándultunk. A szigetre helyi busszal és komppal jutottunk el, Gozón belül 

pedig hop on–hop off városnéző busszal utaztunk, így több fontos látnivalót is megtekintettünk. 

Katolikus gimnázium tanulóiként különösen meghatározó élmény volt, hogy meglátogattuk két híres 

kegyhelyet:  

• a St. George’s Basilica-t (Victoria városában), valamint  

• a Ta’ Pinu Bazilikát, a Boldogságos Szűz Mária nemzeti kegyhelyét, amely különleges 

spirituális légkört árasztott és lehetőséget adott az elcsendesedésre.  

 

Természeti szempontból is emlékezetes volt a kirándulás: ellátogattunk Gozo két nagyon különböző 

tengerparti részére. A Ramla Bay híres narancsvörös homokjáról és tágas, fürdésre alkalmas 

partszakaszáról, míg Dwejra drámai sziklavilága, természetes boltívei és öblei különleges hangulatot 

árasztottak. Dwejrában egy természetismereti túraösvényt is bejártunk – a Dwejra Nature Trail-t –, 

ahol információs táblák segítségével ismerkedtünk meg a helyi élővilággal, geológiai 

képződményekkel és a terület védelmének fontosságával. A természetjárás során személyesen 

tapasztaltuk meg, milyen törékeny és különleges a máltai szigetvilág ökoszisztémája.  

 

Az órák után délutánonként kulturális programokon vettünk részt, amelyek során közelebbről is 

megismerhettük Málta történelmét, kultúráját és mindennapjait. Ellátogattunk Vallettába, Málta 

fővárosába, ahol megcsodáltuk az impozáns St. John's Co-Cathedralt, amely híres gazdag barokk 

díszítéséről és Caravaggio egyik legismertebb festményéről. Megtekintettük az Upper Barrakka 

Gardens kilátóteraszát is, ahonnan nemcsak a Nagy Kikötő fantasztikus panorámája tárult elénk, 

hanem tanúi lehettünk a napi ágyúlövés ceremóniájának is. A helyszínen található Saluting Battery 

történelmi jelentőségű hely, ahol egykor ágyúlövésekkel köszöntötték a kikötőbe érkező hadihajókat 

és rangos vendégeket. Részt vettünk a Valletta 5D vetítésen is, amely interaktív módon mutatta be 

Málta történelmét, valamint meglátogattuk a Grand Master's Palace épületét is, amely egykor a 

máltai lovagrend nagymestereinek rezidenciája volt, ma pedig múzeumként és elnöki hivatalként 

működik. Felfedeztük Mdina óvárosát, Málta régi fővárosát is, amely középkori hangulatával, csendes 

utcáival és városfalairól nyíló panorámájával különleges élményt nyújtott számunkra.  

 

Ezek a programok lehetőséget adtak arra, hogy komplex képet kapjunk Málta és Gozo kultúrájáról, 

vallási hagyományairól, földrajzáról és természeti értékeiről. A látogatások nemcsak tanulságosak, 

hanem tartalmas és élményszerű tapasztalatokat is nyújtottak, amelyek mélyen összekapcsolódtak a 

mobilitás oktatási céljaival. 
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